



Современная культурная жизнь Австралии сформировалась не столь давно. Близость и преемственность европейской традиции, с одной стороны, этнические отличия, берущие начало в обычаях аборигенного населения, с другой, а также характерная многонациональность государства и особый образ жизни на побережьях — причудливым узором складываются в мозаику австралийских традиций.



- **Днем Австралии считается 26 января** — национальный австралийский праздник. Это выходной день, который многие посвящают встрече с друзьями, музыкальным мероприятиям, барбекю, салютам и фейерверкам. В течение всей праздничной недели — она приходится на последнюю неделю января — города украшены [флагами Австралии](#). Исторически дата напоминает о первой австралийской колонии Британии — Новом Южном Уэльсе, который носит название «Штат-премьер»



Мельбурнский кубок



- самый «знаменитый вторник» Австралии, первый ноябрьский вторник. Кубок Мельбурна представляет собой не что иное, как скачки, — двухмильный гандикап (от англ. «hand in cap») — в которых делает ставки вся страна. В этот день также проводится и лотерея. Сигнал, звучащий в 3 часа после полудня, останавливает всех и каждого, вне зависимости от занятий и профессий, и означает начало кубка.



Рождество в Австралии



- Считаться главным семейным и христианским праздником. Празднование происходит в декабре, и австралийцы следуют рождественским традициям северного полушария планеты: украшают дома, подписывают поздравительные открытки, устраивают рождественские песнопения, наряжают елку, обмениваются подарками, и, конечно, дети ждут визита Санта Клауса. В летний сезон Рождества цветут многие австралийские растения. Наиболее известны из них: Рождественский колокольчик, Рождественский куст и Рождественская орхидея.



День Рождения Королевы

День Рождения Королевы австралийцы отмечают в июне. Австралия является членом Содружества и, хотя с 1942 года она стала политически независимой от Британии, тем не менее, Королева Великобритании Елизавета II остается монархом и для австралийцев. Традиция празднования дня рождения монарха летом, вне зависимости от настоящей даты рождения, была заложена Эдвардом VII в начале XX века и с тех пор не менялась. Сама же королева Елизавета Александра Мария Виндзорская родилась 21 апреля. За время своего правления, королева сделала 15 визитов в Австралию.





Весной, 25 апреля, проходит празднование Анзака (ANZAC Day). Это день когда страна чествует своих ветеранов, героев тех войн, в которых Австралия принимала участие. Марши, парады и фейерверки, без которых никогда не обходится это торжественное событие, не только привлекают множество зрителей, но и являются выражением национальной памяти и единства. Название праздника было дано в честь воинов армейского корпуса, который принимал участие в Первой мировой войне в составе британской армии. Фактически, АНЗАК является аббревиатурой: Австралийский и Новозеландский армейский корпус. Солдаты современной армии также носят с гордостью это название.



Пасха в Австралии отмечается по католическому календарю, но приходится на осень - в отличие от весны в северном полушарии. Кроме религиозного празднования в крупных городах в пасхальные выходные обязательно проходят огромные ярмарки, на которые съезжаются люди со всей страны. Самая большая ежегодная ярмарка Австралии - Royal Easter Show (Королевское пасхальное шоу) – проходит в Сиднее именно в это время. Изначально сельскохозяйственная выставка, сегодня Sydney Royal Easter Show прославляет буквально все – от незыблемых исторических ценностей Австралии до мобильности городской жизни. Австралийская Пасха – это четыре дня отдыха, которые начинаются в Страстную пятницу (Good Friday) и заканчиваются в понедельник (Easter Monday). Такой длинный уик-энд – отличная возможность устроить себе мини-отпуск или собраться с семьей и друзьями. Обычно Пасха совпадает со школьными каникулами, поэтому нередко семьи, в которых есть дети школьного возраста, превращают Пасху в длинный семейный выходной. Пасха – самое напряженное время для авиакомпаний, летающих внутренними рейсами, а также очень популярное время для больших семейных мероприятий – вроде крестин или свадеб.



День труда

В Австралии День труда официальный выходной день. Этот международный праздник ежегодно отмечают почти все страны мира, основной лейтмотив этого дня – чествование достижений социального и экономического характера рабочими в борьбе за собственные права. В Австралии официальное название праздника звучит как День Восьми Часов, тем самым символизируя о праве человека на 8 часовой рабочий день. На многих зданиях в городах Австралии можно увидеть цифры 888. Таким образом, жители Зеленого континента поддерживают известного социалиста из Британии Роберта Оуэна, который убеждал окружающих людей на протяжении всей своей жизни, что человеку требуется 8 часов на отдых, 8 часов на сон и 8 часов на труд. Такая позиция во многом способствовала продвижению общего восприятия движения Восьми Часов в Австралии. Событие, произошедшее 21 апреля 1856 года, навсегда вошло в историю. В этот день строители и каменщики Мельбурна одновременно прекратили работу и, требуя восьмичасовой трудовой день, прошли маршем по главным улицам города. Этот демарш возымел действие. Горожане Мельбурна признаны первыми сплоченными рабочими в истории, добившиеся без кровопролития, снижения заработной платы и драк перехода на 8 часовой трудовой день. Такие дружные действия сплотили и остальных рабочих. В конечном итоге, в этот день было решено отмечать День труда или День мая. Не стоит забывать, что в те времена полный рабочий день составлял от 10 до 12 часов на протяжении шести дней в неделю. И хотя длительность рабочего дня была сокращена, шестидневная рабочая неделя оставалась в силе вплоть до 1948 года. И только после всех этих событий сегодня мы видим в Австралии сегодня 8 часовой рабочий день и пятидневную рабочую неделю. Из-за того, что в разных штатах к 8 часовому рабочему дню пришли в разное время, австралийцы привязывают этот праздник к другим датам, но общим остается 5 мая. В этот день традиционно принято отдыхать. Жители Зеленого континента участвуют в парадах, вспоминают коллективные достижения и радуются своим уникальным качествам сплоченности и миролюбия.



палатки с пирогами

- Обычай устанавливать палатки с пирогами для сбора средств на то или иное мероприятие не умрет в Австралии никогда. Небольшие деревенские общины слишком горды, чтобы просить денег у соседей. Так у оззи не принято. Они скорее поставят столы вдоль дороги и будут торговать домашней снедью. Если вы любите настоящее варенье и настоящие пироги, то покупайте их в палатках, особенно в тех, которые находятся под покровительством Ассоциации сельских женщин. Здесь вам гарантировано наивысшее качество: каждый товар, выставленный на продажу, проходит тщательнейшую проверку со стороны соседей или, в худшем случае, комиссии сплетников - при этом приговор будет одинаковым. Быть уличенным в попытке продать жидкое варенье или недопеченный пирог - это публичное оскорбление, от которого нет спасения.



Семейный пикник

Ни в коем случае не пропустите традиционный австралийский пикник. Это вам не приятная поездка по засыпанной листьями деревенской аллее с обедом где-нибудь на поросшем травой склоне холма. Это - испытание на выживание.

Сие неизбежное наказание происходит в диком буше, иногда поблизости от воды, но всегда далеко за пределами города. Подобный пикник - скорее всего проявление унаследованной от предыдущих поколений страсти к преодолению трудностей, с которыми сталкивались еще первые поселенцы. При этом все напрочь забывают, что первые поселенцы ели в буше только потому, что у них не было другого выхода. Представьте себе унылый уголок - жара, пыль, камень и все возможные колющиеся и царапающиеся растения. Прибавьте к этому живность, и вы получите незабываемое сочетание.

Все, что ползает, пресмыкается, извивается, скользит, ходит, бежит, прыгает, летает, порхает или планирует, живет в Австралии. И, вполне возможно, вы столкнетесь со всем этим во время пикника в самый неожиданный момент.

Страна кишит ядовитыми змеями и пауками, причем общение с некоторыми из них может иметь летальный исход. Но оззи бродят по своим диким лесам, мало заботясь, по крайней мере внешне, о том, что могут умереть или покалечиться, и приглашают вас к тому же.

Они вам, конечно, не скажут, что привыкли к буше с рождения и потому уклоняются от опасности почти инстинктивно. Вам же не настолько повезло в этой жизни. Так что будьте готовы к встрече с муравьями длиной в дюйм, а если вас угораздит присесть там, куда вас не звали, вы надолго запомните эту оплошность.

На пикнике первым делом занимаются костром. Для этого надо выкопать круглую ямку и обложить ее камнями. На этой стадии все идет отлично, и вы натолкнетесь лишь на две сороконожки, одного скорпиона, паука-красноспинку (между прочим, ядовитого!), несколько муравейников и услышите, как «что-то» прошуршало в кустах. Но потом в поисках хвороста вам предстоит обойти несколько акров буша, царапая в кровь руки и ноги и нанося непоправимый ущерб одежде.

Не обольщайте себя романтикой австралийского пикника, выбирайте домашний вариант.

